



默克尔:你监听我的手机有木有?(设计台词)

德国总理安格拉·默克尔23日要求美国总统贝拉克·奥巴马给个说法,澄清美国情报机构是否监视她的通信。

奥巴马保证,美方“现在没有”、“将来也不会”做这种事。



奥巴马:这个真没有!(设计台词)

默“听”尔

德总理手机疑遭窃听 默克尔找奥巴马要说法

默克尔:我的手机被监听

德国政府23日说,依据所获信息,默克尔的手机通信“可能”遭到美国情报机构监视。

默克尔当天与奥巴马通电话,表达不满并要求对方“立即作出全面解释”。

默克尔的发言人斯特芬·赛贝茨在记者会上说,默克尔告诉奥巴马,如果信息属实,“她认定这种行径完全不可接受,坚决予以谴责”。

“数十年来,德意志联邦共和国与美国是关系密切的朋友和伙

伴。这类朋友和伙伴之间不应该有监视政府首脑通信的行为。这将严重损害信任。这类行为必须立即停止。”

德国政府没有公布所获信息的来源。不过,德国《明镜》周刊说,这家新闻媒体分析了美国“棱镜”情报监视项目曝光者、美国情报机构承包商前雇员爱德华·斯诺登提供的信息,继而促成德国政府怀疑默克尔的通信遭监视。一名不愿公开姓名的德国官员向路透社记者证实《明镜》的说法。

奥巴马:隔壁美国“不会做”

美方的回应措辞微妙。

白宫发言人杰伊·卡尼在记者会上说,奥巴马向默克尔“保证”,美方“现在没有、将来也不会监视”她的通信。

就美方先前是否“无意”获取默克尔通信信息,卡尼没有正面作答。

法新社评述,卡尼的言论并未排除美国曾经监视默克尔通信的可能性。

德新社记者稍后向白宫求证,默克尔是否过去也未遭窃听,遭白宫拒绝。路透社记者向一名白宫官员提出类似问题,同样没有获得明确答案。“我不便公开评论传闻中的情报活动每一个细节,”这名官员如是作答。

卡尼说,美国正在重新审视情报搜集方式,包括德方提出的关切。

德国召见美国大使

当地时间24日,德国外交部长韦斯特韦勒召见了美国驻德大使约翰·埃默森,以对美国安全机构可能对德国政府总理默克尔手机通话实施监听作出抗议。因出于抗议而召见美国大使,这在战后德国历史上尚属首次。议会监督委员会主席、社民党人士奥珀曼表示,“谁能偷听总理,谁就会偷听普

通公民”,“美国国家安全局的监控行为已完全失控”。另据报道,联邦议院监督委员会当天举行特别会议,讨论美国安全机构可能监听默克尔总理手机事件。

路透社评述,冷战期间,东德情报机构监视西德民众通信。德国人对那段历史记忆犹新,美国情报机构的类似举动在德国引起愤怒。

朴槿惠,“黑”来的总统?

韩“网军”要员涉嫌非法干涉大选

韩国网络司令部要员利用网络非法干涉去年总统选举一案持续发酵,最大在野党民主党国会议员23日指认有更多人卷入这一政治丑闻,敦促总统朴槿惠道歉。

去年12月选战期间,民主党投诉称文在寅遭网上消极言论抹黑,致使朴槿惠“受益”。文在寅得票率为48%,朴槿惠得票率超过51%,成为韩国首名女总统。

就在野党的指控,国防部本月中旬开始对网络司令部三名文职员工和一名非现役军官进行内部调查。22日公布的中期调查结果称,四人涉嫌利用网络抹黑在野党及其候选人,但并非大规模、有组织行为,没有上级指示。

民主党员金光镇(音译)反驳这一说法。据他统计,去年选举期间有15名网络司令部人员在网上发布不利文在寅、有利朴槿惠的网帖。

首尔中央地方检察厅任命的特别调查组先前发现,国情报特工不止涉嫌在国内主要网络论坛上非法发布政治性言论,而且涉嫌在推特网站“推特”发布将近5.5万条抹黑文在寅和在野党的微博。

文在寅23日发表一份声明:“仅从现在被揭露的情况看,上届总统选举不公平,无论朴槿惠总统当时是否知情,她都是获益者。”

从事件曝光伊始,朴槿惠态度明确:她对网络抹黑事件一无所知,而且她并没有从中获利。

夏文辉(新华社供本报特稿)

日传“竹岛宣传片” 韩要求删除视频

韩国政府23日说,已就日本发布主张日方拥有独岛(日本称竹岛)的网络视频提出严正抗议,要求日方立即删除视频。日方拒绝,称将继续“视频公关”。

日本外务省16日以外务省视频宣传部门的名义在全球最大视频分享网站YouTube上传主张日本拥有独岛主权的日语视频,视频时长1分27秒,以“大家知道竹岛吗”开场,主要宣传日本对这一争议岛屿拥有主权。

韩国外交部发言人23日发表声明说,韩方把这段视频视为挑衅,在日方发布视频后立即通过外交渠道提出抗议,要求日方删除视频。

日本外务省同样发布声称钓鱼岛及其附属岛屿(日本称“尖阁诸岛”)是所谓“日本固有领土”的视频,形式与“竹岛宣传片”相似,时长大约90秒。

就日方发布声称钓鱼岛是“日本固有领土”的视频,中国外交部发言人华春莹23日说,日方无论采取何种手段宣传其非法主张,都无法改变钓鱼岛属于中国的客观事实。

胡若愚(新华社供本报特稿)

日自卫队逾3万人 下月演练“夺岛”

据新华社电,日本防卫省定于下月举行大规模登陆演习,出动陆海空自卫队共计大约3.4万人。

日本共同社23日援引防卫省统合幕僚监部、即总参谋部的消息报道,演习定于11月1日至18日举行,以九州和冲绳县为中心,主要训练登陆作战和运输。

演习主要场地为冲绳县东南方大约400公里的冲大东岛。这座无人岛平时被美军用作射击轰炸场。

共同社分析,这次演习实为夺岛训练,可能刺激中国等周边国家。

相关链接

美国情报窃听“劣迹斑斑”

法国 要与美合作调查

10月21日,美国情报机构被曝在去年年底至今年1月窃听法国公民7000多万次通话。法国总统奥朗德在通话中谴责美国窃听盟友的行为“不可接受”。奥朗德23日要求法美两国合作调查美监听法国公民私人电话通话事件,美国总统奥巴马同意了该建议。

意大利 当面要求解释

意大利总理莱塔23日在会晤正在欧洲访问的美国国务卿克里时,当面向他要求解释美国监控意大利公民的问题。

巴西 军售大单打水漂

9月,媒体曝光美国涉嫌在巴西进行监听任务,包括监听巴西总统罗塞夫办公室的通讯等。为抗议美国当局的行径,9月中旬,罗塞夫

宣布推迟对美国进行国事访问,令美国希望与巴西敲定的40亿美元军售合同无果而终。

墨西哥 两任总统都中招

据斯诺登披露的信息,美国国家安全局曾于2010年通过入侵服务器的方法对墨西哥前总统卡尔德龙的电子邮箱账户进行监控,而现任总统涅托的邮件、电话等个人通信信息也曾遭监控。墨外交部在公报中谴责美方做法,重申美方需尽快对监控事件进行调查。

欧盟 已被窃听很多年

8月25日,德国媒体根据斯诺登提供的资料曝出,美国国家安全局对欧盟办公机构进行监听和网络渗透已长达5年之久,引发欧盟震怒,有议员甚至呼吁暂停与美国的跨大西洋自由贸易协定谈判。

的时间曝出的,再加上恰逢欧盟召开峰会,因此这就不可避免地让美国针对欧盟国家的监听做法成为了众矢之的。来自欧盟的消息显示,继传出华盛顿监控法国境内数百万通电话和德国总理的电话之后,欧盟一些国家正在施加压力要求欧盟考虑实施普及欧盟的隐私

保护规范,说到底就是要以欧盟作为整体来对抗美国针对欧盟国家的监听做法。如果说在以往一通解释就能蒙混过去,那么这一次或许就不那么容易了,因为美国此次监听所针对的恰恰是欧盟中的两个老大——德国和法国。

综合新华社、《法制晚报》等报道

在传出了监听法国多达7000万个电话而引发的风波尚未平息之际,又传出了监听德国总理默克尔的消息。此等消息一个接一个传出,令奥巴马政府不胜其烦,因为必须不停地作出解释与表态。

由于美国监听法国国内电话与德国总理的电话是在事隔几天

新闻观察

美国正在触犯 盟友众怒